

**ЗА ПОБЕДУ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!**



## ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

**СЕГОДНЯ** — выборы в местные Советы депутатов трудящихся!

Повсюду в селах этот день встречен как радостный всенародный праздник. Особо празднично выглядят помещения избирательных участков. Сегодня сюда придут избиратели, чтобы исполнить свое великое право, предоставленное Советской Конституцией, — избрать в органы местной власти своих народных представителей.

В дни предвыборной кампании трудящиеся аймака на своих собраниях выдвинули кандидатами в депутаты аймачного и сельских Советов лучших людей, достойных нести почетное право избраний народа. Среди кандидатов в депутаты — передовики предприятий и колхозов, лучшие работники учреждений и организаций, коммунисты и беспартийные. Своим добросовестным трудом на благо Родины и активной общественной деятельностью они заслужили это высокое народное доверие.

На предвыборных собраниях проходило всестороннее обсуждение выдвинутых кандидатов. Избиратели подробно знакомились с их трудовыми биографиями, давали им наказы и пожелания, высказывали свои критические замечания по работе Советов. Всюду избиратели единодушно поддерживали выдвинутых кандидатов в депутаты, а их наказы и замечания, несомненно, будут способствовать значительному улучшению работы Советов.

Трудящиеся аймака идут на выборы тесно сплоченными вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства, преисполненными твердой решимости своим самоотверженным трудом крепить мощь нашей Родины, воплотить в жизнь великие предначертания Двадцатого съезда партии.

Единодушным голосованием за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных мы будем голосовать за нерушимое единство советского народа, за мудрую политику нашей партии, за дальнейший расцвет нашей Родины, за торжество коммунизма.

За победу народного блока коммунистов и беспартийных, товарищи избиратели! За дальнейший подъем в работе местных Советов депутатов трудящихся!

Все на выборы!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 19 (1007) | Воскресенье, 3 марта 1957 г. | Цена 10 к.

## БУДЬТЕ ДОСТОЙНЫМИ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ НАРОДА!

### За нашу родную Советскую власть

Неизвестно изменился наш аймак за годы Советской власти. Особенно большие изменения произошли за 12 послевоенных лет. Там, где когда-то шумела тайга, выросли благоустроенные рабочие поселки, краине стали колхозные села.

Изменились люди. Родная партия духовно преобразила советского человека. Жизнь крестьянин-колхозника, рабочего и служащего стала зажиточной и красивой.

И вот за то, чтобы она стала еще богаче и краше, чтобы счастье и радость никогда не покидали нас, чтобы быстрее восторжествовал коммунизм в нашей стране, — я с радостью проголосую за нерушимый блок партии и народа, за нашу родную власть.

**А. С. Родионов,**  
колхозник сельхозартели имени Маленкова.

### Мой наказ нашим посланцам

Достойно несите высокое и почетное звание депутата — слуги народа, крепите связь с нами, вашими избирателями, — в этом ваша сила.

Одной из важных задач, стоящих перед местными Советами, является благоустройство наших сел. Сделано Советами много, но предстоит сделать еще больше.

Надо полностью озеленить все села и рабочие поселки, огородить жилые дома, школы, медицинские и культурно-просветительные учреждения уличными полисадниками, построить в аймачном центре асфальтированные или цементированные тротуары, стадион, перенести трассу Баргузинского тракта из центра села на его северную окраину (за село); привести в надлежащий вид и огородить все сельские кладбища.

Накануне выборов в местные Советы редакция обратилась к ряду избирателей с просьбой поделиться мыслями и высказать свои пожелания будущим депутатам.

Верю, что аймачный и сельские Советы решат эту задачу в ближайшие два-три года.

**Е. Ф. Макеев,**  
бухгалтер отдела коммунального хозяйства.

### Давно назревший вопрос

Несколько слов к тем, кто голосует впервые. Вам, молодым, к счастью, не довелось видеть того, что видело и пережило мое поколение. Мне 64 года. Тяжелой была моя жизнь при царе. Рано начал я свой трудовой путь на заводах и шахтах, и если бы не революция — погиб бы от чахотки в молодые годы.

Тридцать лет я был шахтером. Советская власть наградила меня орденом Трудового Красного Знамени и медалью «За доблестный труд». Сейчас я пенсионер, обеспечен всем. Ежемесячно получаю 1145 рублей пенсии. За великую заботу о нас, тружениках, спасибо тебе, родная партия, и тебе, родное Советское правительство.

Как избиратель, я считаю, что давно назрело время подумать о строительстве аймачного дома отдыха. В нашей стране во многих районах и отдельных колхозах уже действуют дома отдыха и даже санатории. Строят межколхозный дом отдыха колхозники Курумканского аймака. А почему подобного учреждения мы не можем открыть и у себя? Посланцы в аймачный и сельские Советы должны заботливо продумать этот важный вопрос.

**М. А. Серков,**  
персональный пенсионер.

### Товарищи избиратели!

В местные Советы депутатов трудящихся — достойных представителей народа!

### Все на выборы!

Вот они, наши кандидаты в депутаты аймачного Совета:



**P. I. Наletова.**



**A. I. Решетов.**



**N. V. Валехматова.**



**V. P. Воронов.**

### Больше заботы о молодежи

— Я впервые иду на выборы, — сказала доярка колхоза «Путь к коммунизму» Ниша Кочетова. — Это радует и несколько волнует меня: ведь я, как полноправный гражданин нашей страны, вместе со всеми буду выбирать органы государственной власти!

Мы будем выбирать в депутаты аймачного Совета передовую доярку нашей фермы Ирину Яковлевну Батурину.

От имени молодых избирателей нашего села хочется высказать наказ нашим будущим депутатам. Небольшие заботы, дорогие товарищи, о быте молодежи, об удовлетворении ее культурных запросов! Вот у нас на селе есть клуб, но придешь туда и совершишь нечестивое заняться: ни музыкальных инструментов, ни настольных игр, ни интересной книги. Молодежных вечеров совсем не бывает.

И еще один вопрос. Наше село большое, а школа только начальная. Давно назрел вопрос об открытии у нас семилетней школы.

### За вечный мир на земле

Много горя приносит человечеству война. Гибнут миллионы людей, разрушаются города и села.

Мне 66 лет. Я хорошо знаю, что такое война. За свою жизнь я пережила четыре войны, многое выстрадала. В годы Великой Отечественной войны мои дети, как и все советские люди, защищали нашу родину землю. Вместе с моим старшим сыном Степаном громили фашистов его жена.

Выбирая местные Советы нашей родной власти, я проголосую за вечный мир на земле.

**Е. Н. Карпова,**  
домохозяйка.



**A. N. Макарова.**



**A. M. Фоменко.**



**P. S. Баева.**



**P. K. Агафонов.**



**I. Я. Батурина.**



**P. N. Корнев.**



**I. G. Седунов.**



**A. N. Макарова.**

## О буржуазной и социалистической демократии

Вы можете сказать, сколько мыльных пузырей в куске мыла? Нет! Негр Джон Райт тоже не знал, как ответить на подобный вопрос. И это оказалось достаточным, чтобы ему сказали:

—Джон Райт, хотя вы и американский гражданин, но недостойны принять участие в выборах президента Соединенных Штатов Америки.

Казалось бы, невероятный факт! Но он весьма характерен для американской избирательной практики. Во многих штатах США каждый негр, желающий зарегистрироваться в качестве избирателя, должен пройти специальный «экзамен» по проверке грамотности. И как признал сам министр юстиции США Браунелл, во время этих «экзаменов» местные чиновники задают самые неожиданные, каверзные и даже издевательские вопросы.

Стать избирателем в Америке не так-то легко. Здесь существует более 50 различных избирательных цензов, т. е. ограничений. И не удивительно, что на президентских выборах 1956 года из 103 миллионов граждан избирательного возраста в голосовании принял участие лишь около 62 миллионов человек, то есть около 60 процентов.

Так выглядит на практике всеобщность выборов в США.

**Буржуазная демократия** служит интересам эксплуататорских классов и является орудием их господства. Это, как говорил В. И. Ленин, «наряд для хищника», наряд, который прикрывает господство капитала.

Наоборот, советская, социалистическая демократия — это демократия для трудящихся. Она рождена революционным творчеством народа, она служит его интересам, является живым олицетворением подлинного народовластия.

Трубадуры империализма капиталистический мир называют не иначе, как «свободным миром». Буржуазная свобода — это по существу свобода для капиталистов эксплуатировать

трудящихся и наживать все новые прибыли. Эту мысль с цинической откровенностью высказал бывший президент крупнейшей военной компании «Дженерал моторс» и нынешний министр обороны США Ч. Вильсон. «Все, что полезно для «Дженерал моторс», — заявил он, — полезно для США». Значит, интересы монополистической буржуазии есть интересы американского государства. К чему же тогда болтовня о «внеклассовой» и «всеобщей» западной демократии?

Подлинная свобода там, где нет эксплуатации человека человеком, где уничтожены национальный и колониальный гнет, где народ сам управляет государством, определяет его судьбы. Именно такая свобода существует в нашей стране, в условиях Советской власти.

Конечно, в деятельности органов советской власти есть немало недостатков, а порой и бюрократических извращений. Трудящиеся остро критируют эти недостатки и требуют, как подлинные хозяева страны, их устранения и улучшения дела. Но в то же время каждый наш гражданин понимает, что Советская власть — его родная власть.

Советы дают возможность народным массам постоянно и непосредственно участвовать в управлении государством, в политической жизни, в руководстве хозяйственным и культурным строительством. Об этом свидетельствует уже тот факт, что в состав местных Советов депутатов трудящихся избирается более полутора миллионов рабочих, колхозников и интеллигентов.

Состав наших органов государственной власти — от низших до высших — отражает подлинно демократический характер советского строя. Вот, например, Верховный Совет СССР. Среди его депутатов — 318 рабочих, 220 крестьян и 809 представителей интеллигентии. Ни один буржуазный парламент не иначе, как «свободный миром».

И. Александров.

мент не может похвастаться представительством трудящихся. Возьмем, к примеру, конгресс США. Двери его крепко заперты для простых людей. В его составе нет ни одного рабочего или трудящегося фермера. Здесь заседают 138 банкиров и промышленников, 18 крупных землевладельцев и 279 политических дельцов и юристов, состоящих на службе у монополий.

Еще более показателен состав правительства США. Он насчитывает семнадцать миллионеров. Другие руководящие посты в правительстве занимают также ставленники капиталистических монополий.

Такие факты разят буржуазных пропагандистов не в бровь, а в глаз. Но здесь они пускают в ход новый трюк: оказывается, демократизм буржуазного строя питается многопартийностью, которой нет в СССР.

Однако жизнь убедительно показывает, что количество партий отнюдь не является мерилом демократизма. Консерваторы и лейбористы в Англии, республиканцы и демократы в США соревнуются в избирательной борьбе за право обладания государственным пирогом, а отнюдь не во имя изменения государственной политики. Да и политика эта определяется не ими, а финансовыми и промышленными магнатами, интересы которых они одинаково ревностно отстаивают.

В нашей стране исторически сложилось дело так, что во главе народа оказалась одна партия — партия коммунистов. К тому же у нас нет враждебных классов и, следовательно, нет социальной почвы для существования различных партий.

Наш народ безраздельно доверяет своей родной Коммунистической партии. Она горой стоит за интересы трудящихся, настойчиво развивает социалистическую демократию и твердой рукой направляет советское общество по пути к коммунизму.

И. Александров.

## Рапортую о выполнении своих обязательств

### 15.000 шпал сверх плана

Славную трудовую победу одержал коллектив распиловочного цеха Селенгинского шпалозавода. 22 февраля распиловщики выполнили месячное задание по выпуску шпал, а вчера, 2 марта, на склад готовой продукции поступила пятнадцатая тысяча сверхплановых шпал.

Коллективу передового цеха вручено переходящее Красное знамя дирекции, партийной и профсоюзной организаций завода. Первенство в социалистическом соревновании завоевал коллектив бригады станочников, руководит которым Михаил Пихель. Бригаде вручен переходящий красный

вымпел. На втором месте станочники бригады Надежды Ивановны Сергеевой, добившиеся среднесменной выработки на 130 процентов.

Воздушевленные одержанной победой, рабочие распиловочного цеха решили продолжить трудовую вахту и выполнить квартальный план к 12 марта. Коллектив обещает до конца квартала изготовить еще не менее пяти тысяч шпал.

И. Громов,  
секретарь парторганизации  
Селенгинского шпалозавода.

### Есть квартальный план!

Коллектив рыбаков бригады Григория Анисимовича Ткачева из колхоза имени Ленина на протяжении мно-

гих лет занимает первенство в социалистическом соревновании. Каждый год на рыбоприемные пункты рыбаки сдают сотни пудов сверхплановой рыбы.

С первых дней нового года бригада т. Ткачева — на предвыборной трудовой вахте. Ни трескучие морозы, ни метели не могли остановить их патриотического порыва выполнить квартальный план ко дню выборов в местные Советы. И рыбаки сдержали свое слово — квартальный план выполнен!

Примеру передовиков рыболовы следуют рыбаки бригады Ивана Батюк из колхоза имени Калинина. Задание февраля они выполнили на 145 процентов.

В. Михайлов.

### Указ Президиума Верховного Совета БМАССР о созыве Верховного Совета БМАССР

Президиум Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР постановляет:

Созывать четвертую сессию Верховного Совета Бурят-Монгольской Автономной Советской Социалистической Республики четвертого созыва 25 марта 1957 года в городе Улан-Удэ.

Председатель Президиума Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР

Д. ЦЫРЕМПИЛОН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета Бурят-Монгольской АССР  
В. ОСТРОВСКАЯ.

Гор. Улан-Удэ, Дом Советов.  
26 февраля 1957 года.

## Кто победил в соревновании? Итоги соревнования колхозов аймака за 1955—1956 хозяйственный год

ПОКАЗАТЕЛИ	КОЛХОЗЫ						
	«Заветы Ильича»	Имени Хрущева	Имени Сталина	Имени Маленкова	Имени Чкалова	«Путь к коммунизму»	Имени Молотова
<b>1. Прирост поголовья скота (в процентах к 1955 г.):</b>							
а) крупный рогатый (в т. ч. коровы)	102,9 110,0	106,1 91,4	108,1 107,9	93 109,0	105,2 102,1	100,9 109,3	110,0 113,6
б) свиньи	175,3	142,7	219,0	166,8	124,6	64,4	229,3
в) куры-несушки	241,0	104,0	119,0	72,0	98,0	117,0	129,0
<b>2. Выход молодняка на 100 маток:</b>							
а) телят	78	75	69	60	75	62	66
б) поросят (на свино-матку)	13	18	7	9	11	4	17
<b>3. Прирост производства продуктов животноводства (в процентах к 1955 г.):</b>							
а) молоко	106,0	115,4	121,3	106,0	104,4	97,4	105,7
б) мясо	170,0	212,0	121,0	125,0	129,0	111,0	136,0
в) яйца	178,0	78,0	105,0	96,0	142,0	109,0	85,0
<b>4. Производство продукции животноводства на 100 га земли:</b>							
а) молока (цент.)	75,5	102,9	57,8	71,1	70,4	64,4	71,0
б) мяса	15,5	17,8	10,3	10,9	14,6	11,5	9,6
в т. ч. свинины на 100 га пашни	6,5	6,8	1,4	4,1	9,0	3,0	2,5
в) яиц (на 100 га посева зерновых)	2725	2102	1508	2601	12700	5626	3559
<b>5. Продуктивность животноводства:</b>							
а) удои на корову (литр.)	1614	1782	1277	1227	1257	1127	1525
б) яйценоскость кур (шт.)	51	32	39	31	77	49	32
<b>6. Урожайность:</b>							
а) зерна (в цент.)	8,8	9,4	8,2	8,4	8,7	7,7	7,6
б) картофеля	46,4	33,3	61,0	36,5	62,3	22,7	60,0
в) овощей	70	71	27	48	73	79	37
г) кукурузы	113	61	60	25	58	57	53
д) сена	6,6	8,4	7,3	7,2	12,5	6,8	4,7
е) зелени	41	38	25	35	54	30	30
<b>7. Получено доходов:</b>							
а) на 100 га земли (в руб.)	22609	27241	15775	22276	24112	14542	15400
б) всего доходов (в тыс. руб.)	726	1037	667	646	386	587	346
в) прирост доходов (в процент. к 1955 г.)	141	141	154	106	94	88	128

По итогам года победителями в соревновании вышли:  
Колхоз им. Хрущева в соревновании с к-зом «Заветы Ильича»  
Маленкова  
Чкалова  
Заветы Ильича

Доярки сдержали свое слово

Когда был передан Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, доярки Ключевской фермы собрались вместе.

—Каким подарком встретим день выборов? — обратился к дояркам бригадир комплексной бригады Федор Баландин.

—Надоить на каждую корову по 600 литров молока,

таково было единодушное мнение коллектива фермы.

Доярки сдержали свое слово. На каждую фуражную корову по ферме надоено по 645 литров. Еще более высоких показателей добилась доярка Татьяна Леван-

туева. Она надоила с начала года по 800 литров на корову. Доярки А. П. Попова и А. И. Петрова за это же время получили по 700—690 литров на каждую корову.

А. Михайлов,  
учетчик фермы № 2  
колхоза имени Сталина.

### В честь выборов